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Forslag til behandling på DAF's BU-konference 29. oktober 2005.  
 
Sådan gik det - de vedtagne ændringer er gældende fra 1. januar 2006. 
 
BU-bestemmelserne 12.5 - Øvelser for ungdom 14-15 år: 
 
Længde og trespring foregår fra planke - springzone afskaffes. 

Vedtaget
Motivering: 
Der konstateres store problemer i 16-17 års gruppen med at lave et konstant tilløb og "ramme planken". 
Der sker et dyk i resultatniveau for især pigerne. 
Indlæring af korrekt tilløb sker lettere i 14-15 års alderen. 
Vore nabolande springer fra planke i 14-15 års gruppen. 
Imod forslaget tæller dog en stor risiko for at mange springere vil opleve flere stævner uden opnået resultat. 
Hvor demotiverende vil det være? 
 
Forslagsstiller: DAF BU 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.5 o g 12.6 - Øvelser for ungdom 14-15 år og 12-13 år: 
 
Hammerkast: redskabslængde inkl. streng ændres for begge aldersgrupper til max. 119,5 cm. 
(Nu: 110 cm for 14-15 år og 100 cm for 12-13 år) 

Vedtaget
Motivering: 
Teknisk begrundelse: Det må bero på en forglemmelse, at Danmark ikke har reguleret strenglængderne for 
3 kg og 4 kg hammer for ungdomsgrupperne. 
I Tyskland gælder for drenge 12-13 år og piger 14-15 år for 3 kg, at strenglængden er min. 116,0 - max. 
119,5 cm. For drenge 14-15 år for 4 kg er strenglængden 116,0 cm til max. 119,5 cm. 
 
Hammerkast er i fremgang i Danmark. Vi bør gå foran og udvikle de unge hammerkastere med redskaber 
som bruges i lande, som har fostret talenter i øvelsen i mange år. 
 
Praktisk begrundelse: Det opleves ofte, at arrangørerne ikke kan finde ud af de gældende regler, og at det 
ikke er muligt med kort varsel at få udskiftet de lange strenglængder til de meget korte. Det går altid ud over 
de unge atleter, som ikke kan bruge deres resultater til noget. Det svarer til, at en arrangører ikke kan skaffe 
en kugle på 6 kg, men fremlægger den ”gamle vægt” på 6,25 kg. Det kan arrangørerne ikke være bekendt. 
 
Forslagsstiller: Greve Atletik 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.8.5 - bestemmelser om DMU 
 
Nyt afsnit tilføjes: 
DM i lang Cross (§12.8.23) for junior mænd og kvinder er undtagelsesvis åbent for 14-19årige. 

Vedtaget
Nyt afsnit tilføjes: 
DM i 5-kamp (§12.8.22) for ungsenior mænd og kvinder er undtagelsesvis åbent for 14-22årige. 

Trukket
Ændringer (fremhævet) i afsnit om stafetløb: 
I stafetløb ved DM kan en forening supplere et stafethold i ungsenior-, junior- og 16-17 års gruppen med én 
eller flere deltagere fra de(n umiddelbart) underliggende aldersgrupper. En deltager kan kun deltage i 
samme stafetløb i én aldersgruppe ved samme stævne. 

Vedtaget
Motivering: 
Det hænger ikke sammen at man åbner for juniormesterskab i 2000m forhindring og ikke gør det i Cross. Det 
vil skabe større felter og give de yngre lidt ”hår på brystet”. 
Mht. stafetløb skal vi selvfølgelig have lov til at bruge alle mellem 14 og 22 år på samme hold. Det gælder jo 
om at skabe sammenhold og større bredde. Jo flere hold jo bedre. Og i holdløb gælder netop denne regel. 
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Mht. stafetløb bør udøveren kunne stille op i f.eks. 4x100m for de 14/15-årige og i 1000m stafet for de 16/17-
årige. 
 
Forslagsstiller: Helsingør IF Atletik 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.8.19  -  Store DMU på bane 
 
Ændringer (fremhævet) i afsnit om heatinddeling: 
Løb fra 200 m til 400 m (inkl. hæk) samt i stafetløb løbes C-, B- og A-heat med 6/8 deltagere/hold i hvert 
heat og banerne fyldes op uanset deltagerantal (dvs. at ved 8 deltagere på 6 baner er der 2 deltagere i 
B- og 6 i A-heatet). På 800 m løbes B- og A-heat med indtil 9 deltagere i hvert heat. I længere løb og på 
forhindring skal der løbes B- og A-heat, hvis det samlede antal deltagere i øvelsen overstiger 15; i modsat 
fald startes samlet. 

Vedtaget
Motivering: 
Vi ser gang på gang at arrangørerne laver heat med f.eks. 4 og 4 (senest ved DM i Skive) som ødelægger 
kampen om medaljerne, hvor en fra B-heatet slår nogle fra A-heatet. Det er særdeles ærgerligt for 
konkurrencen. 
 
Forslagsstiller: Helsingør IF Atletik 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.8.22 - DMU i 5-kamp 
 
Øvelsesrækken er: længde - spyd - 200 m - diskos - 1.500 m 

Til efterretning
Redaktionel rettelse 
 
DAF BU 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.11.13 og 12.11.14  - Landsturneringen for ungdom (12-15 år) 
 
300m tilføjes øvelsesrækken både for kvindelig og mandlig ungdom 

Forkastet
Motivering: 
Som øvelsessammensætningen er i dag, er de tekniske øvelser klart overrepræsenteret mens en af de mere 
populære øvelser ved DMU i 14-15 år ikke er repræsenteret. I fx drengenes øvelsesrække er bl.a. alle 4 kast 
samt 3 spring med, mens der i sprint/hæk kun er et sprint og et hækkeløb repræsenteret (pigerne et kast 
mindre). Der mangler et langt sprint for at alsidigheden i øvelsesudvalget inden for sprint/hæk-området er 
tilstede. Derfor foreslås specifikt at 300 m indføres, da det er denne øvelse, der konkurreres i ved bl.a. DM i 
aldersgruppen. 300 m er desuden med når der eksempelvis konkurreres om Vest-DM for hold i 
aldersgruppen. 
 
Forslagsstiller: Århus 1900 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.12.1 - indkaldelse: 
 
BU-konference hvert år - indkaldelse på DAF's hjemmeside. 

Til efterretning
Redaktionel rettelse (besluttet på DAF's Årsmøde i marts 05) 
 
DAF BU 
 
 



 3

BU-bestemmelserne 12.13.2  -  Store Vest UM på bane 
 
Mesterskabet for Ungseniorgruppen afvikles igen ved dette stævne. 

Vedtaget
Motivering: 
Ungseniorgruppen, befinder sig i øjeblikket midt imellem to stole. Gruppen deltager ikke ved de vestdanske 
ungdomsmesterskaber, men er til gengæld til stede ved DMU. Som jeg forstår det var grunden til at man 
tilbage i sin tid fjernede gruppen fra VDMU, den manglende tilslutning til gruppen, kombineret med at de 
kunne deltage ved senior VDM. Siden er senior VDM blevet nedlagt. Mit forslag er atter at lade ungsenior-
gruppen starte ved VDMU. Jeg er af den klare overbevisning at vi i dansk-atletik mister mange af vores 
næstbedste ungsenior-udøvere ved ikke at lade dem starte ved de vest-danske Ungdomsmesterskaber. 
 
Forslagsstiller: Århus 1900 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.13.7 - Vest UM i Crossløb 
 
Mesterskabet stilles i bero. 

Forkastet
Motivering: 
Stort set umulig at finde arrangør og ganske få deltagere.  
Er først aktuel når en Cross-turnering som i øst kan realiseres. 
 
Forslagsstiller: DAF BU 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.13.8 - Vest UM i landevejsløb 
 
Mesterskabet stilles i bero. 

Vedtaget
Motivering: 
Stort set umulig at finde arrangør og ganske få deltagere.  
Mesterskabet kan ikke konkurrere med Vinterløbeturneringen og div. motionsløb. 
 
Forslagsstiller: DAF BU 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.14.2 og 12.14.3 - Øst UM på bane 10 - 13 år og 14-19 år 
 
fjernes:  
4x60m 10-11 år p/d, 4x80m 12-13 år p/d, 4x100m og 1.000m stafet 14-15 år p/d, 
4x100m og 1.000m stafet 16-17 år p/d, 4x100m og 4x400m. stafet 18-19 år p/d. 
 
Nyt mesterskab: Østmesterskaber i stafetløb (Afvikles over 2 aftener i en uge i august måned) 
 
1. aften: 4x60 m (-11 år) 4x80 m (12-13 år) 4x100 m (14-15 år 16-17 år 18-19 år) 
             1.000 m (14-15 år, 16-17 år) 4x400 m (18-19 år) 
 
2. aften: 4x200 m (-11 år) 4x200 m (12-13 år) 4x200 m (14-15 år 16-17 år 18-19 år) 

Forkastet
Motivering: 
 
Forslagsstiller: Ballerup Atletik Klub  
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BU-bestemmelserne 12.14.3  -  Øst UM på bane 14-19 år 
 
Drenge 14-15 år springer trespring lørdag og længdespring søndag. 
 
Ændringsforslag: øvelserne fordeles ikke på dage i BU-bestemmelserne. 

Ændringsforslaget vedtaget
Ændring af øvelsesdag for Østmesterskaberne. Således at drenge 14-15 år springe trespring hhv. længde 
samme dag som de 14-15årige piger samt ældre drenge og piger. 
 
Ændringsforslag: Øvelsernes placering fremgår af vejledende tidsskema, som i de fleste øvrige 
mesterskaber. Hvis stafetterne fjernes fra mesterskabet skal der alligevel laves nyt tidsskema. 
Forslagsstiller: Greve Atletik 
Ændringsforslag: DAF BU 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.14.6  -  Øst UM på bane for hold (10-15 år) 
 
Følgende afsnit tilføjes: 
På mixholdene kan deltage både piger og drenge.  
Pigerne udfører aldersgruppens pigeøvelser - herunder kasteøvelser med vægte for piger og hækkeløb med 
distance og hækhøjde for piger. Point udregnes efter pigernes pointtabel. 
Drengene udfører aldersgruppens drengeøvelser - herunder kasteøvelser med vægte for drenge og 
hækkeløb med distance og hækhøjde for drenge. Point udregnes efter drengenes pointtabel. 
I stafetløbet udregnes point efter drengenes pointtabel uanset stafetholdet sammensætning. 

Vedtaget
Motivering: 
Tydeliggørelse af reglerne for mixhold. 
 
Forslagsstiller: FIF Hillerød Atletik 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.14.7 - Øst UM i Crossløb 
 
Mesterskabet stilles i bero. 

Forkastet
Motivering: 
Stort set umulig at finde arrangør og ganske få deltagere.  
Med den fine Cross-turnering i Øst er der ikke behov for mesterskabet. 
 
Forslagsstiller: DAF BU 
 
 
 
BU-bestemmelserne 12.14.8 - Øst UM i landevejsløb 
 
Mesterskabet stilles i bero. 

Forkastet
Motivering: 
Stort set umulig at finde arrangør og ganske få deltagere.  
Mesterskabet kan ikke konkurrere med Vinterløbeturneringen og div. motionsløb. 
Kun 12-13 års gruppen har et nogenlunde deltagertal. 
 
Forslagsstiller: DAF BU 
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BU-bestemmelserne 12.14.8  -  Øst UM i landevejsløb 
 
Løbedistancer ændres og ny aldersgruppe indføres: 
   - 11 år: 3 km. (Ny aldersgruppe) 
12-13 år: 5 km (uændret) 
14-15 år, 16-17 år og 18-19 år: 5 km (Nuværende 10 km) 

Vedtaget
Motivering: 
Der har de sidste år været få deltagere i klasserne 14-19 år. Situation har været drøftet og et enigt 
ungdomsledermøde i Region Øst ønsker at bevare landevejsmesterskabet for ungdom.   
Øst vinterturneringen i Cross kører med stor succes og med mange deltagere. Der er interesse for at løbe 
Cross og landevejsløb i vinterhalvåret, men 10 km er i disse år for langt for de fleste ungdomsløbere.   
For at få flere deltagere og få afsmitning af succesen fra Øst vinterturneringen, er det nødvendigt med 
kortere distancer. Det er nemmere at få nye løbere med og samle hold, hvis distancen er 5 km. 
 
Arrangører er ikke et problem. I 2006 vil Hillerød gerne afholde Øst Cross og Ballerup vil gerne afholde Øst 
landevej. Flere klubber står klar til at tage de næste år. 
 
Mesterskaberne bør ligge på faste terminer. Det vil give flere deltagere, hvis løbene bliver nogle af 
sæsonens faste holdepunkter. 
 
Derfor vil Blovstrød Løverne foreslå stævneudvalget disse terminer: 
Øst landevej: 1. weekend i november 
Øst cross: 3. weekend i november. 
 
Forslagsstiller: Blovstrød Løverne 
 
 
 
 
 
 


